

# ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Идаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уездныхъ городахъ — въ уездныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уездахъ — у станонныхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частыя объявленія.

№



56.

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частыихъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и трехкратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбчикъ.

**СОДЕРЖАНІЕ:** Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Вологда. Отгѣтъ. — Олонецкая дѣлоники: Молебствіе. Телеграмма. Гидрографическое изслѣдованіе. — Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Англія. Метеорологическія наблюденія.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### Высочайшія повелѣнія.

Въ „Собраніи узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 26-мъ, отъ 8-ю марта 1885 года.

Высочайше утвержденныя мнѣнія и положенія государственныхъ учреждений.

Высочайше утвержденное мнѣніе государственнаго совѣта:

232. По проектамъ положенія о морскомъ флотѣ для офицеровъ флота и росписанія числа офицерскихъ чиновъ строеваго состава флота.

Высочайше утвержденное положеніе военнаго совѣта:

233. О порядкѣ командированія офицеровъ въ офицерскую стрѣлковую школу и объ измѣненіи § 50 положенія объ офицерской стрѣлковой школѣ.

#### Распоряженія.

##### Министра финансовъ:

234. Объ увеличеніи основнаго капитала мелитопольскаго общественаго банка.

Въ № 27-мъ, отъ 12-ю марта 1885 года.

Высочайше утвержденныя мнѣнія государственнаго совѣта:

235. О приращеніи къ специальнымъ сред-

ствамъ Морскаго министерства капитала имени дѣйствительнаго статскаго совѣтника Шванка.

236. Объ измѣненіяхъ по судебной части въ губерніяхъ Тобольской и Томской, Восточной Сибири и Примурскомъ краѣ.

Высочайше утвержденное положеніе военнаго совѣта:

237. Объ учрежденіи въ астраханскомъ казачьемъ войскѣ должности ветеринарнаго врача.

Высочайше утвержденное положеніе олежунскаго совѣта.

238. О принятіи капитала, завѣщаннаго дѣйствительнымъ тайнымъ совѣтникомъ барономъ Александромъ Циглицпомъ.

Въ № 28-мъ, отъ 15 марта 1885 г.

Высочайше утвержденное мнѣніе государственнаго совѣта:

239. О сооруженіи новороссійской вѣтви ростово-владикавказской желѣзной дороги и о реализаціи капитала, потребнаго на сооруженіе вѣтви.

Высочайшія повелѣнія, предложенныя правительствующему сенату.

##### Министромъ юстиціи.

240. Объ учрежденіи стипендіи въ торледейской народной столовой въ Москвѣ.

241. О присвоеніи одному изъ домовъ, александровскаго убѣжища увѣчныхъ вдовъ въ Москвѣ, названія: „Домъ Имени Его Императорскаго Высочества, Государя Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича, построенный Главаріемъ Ремезовомъ“.

242. Объ учрежденіи девяти стипендій при заведеніяхъ, принадлежавшихъ вострокомскому попечительному о бѣдныхъ комитету.

243. Объ учрежденіи стипендіи изъ доми прізнанія престарѣлыхъ бѣдныхъ женщинъ, при церкви Лазаревскаго въ гор. Костромѣ владѣльца.

244. Объ учрежденіи четырехъ стипендій въ марсеико-усачевскомъ богадѣленномъ домѣ въ Москвѣ.

245. О разрѣшеніи большеохтенскому благотворительному обществу принять завѣщанный ему мѣщаниномъ Бухаринымъ домъ съ землею и строеніями.

246. Объ учрежденіи стипендіи въ торледейской ремесленной школѣ для портныхъ, въ Москвѣ.

Въ № 29-мъ, отъ 19-ю марта 1885 года.

Высочайшія повелѣнія, предложенныя правительствующему сенату.

##### Министромъ юстиціи:

247. О деклараціи относительно признанія африканской международной ассоціаціи на р. Конго я о свободной торговлѣ съ нею.

248. О принятіи капитала, пожертвованнаго В. А. Безсоновомъ.

249. О принятіи капитала, пожертвованнаго статскимъ совѣтникомъ Разковскимъ.

250. О предоставленіи права ношенія серебряннаго академическаго звана лицамъ, удостоившимъ знанія классныхъ художниковъ 1 ст. по конкурсамъ на большія золотыя медали.

## Распоряженіе

Министра государственнхъ имуществъ.

251. Объ уставяхъ кучерской и приютской низшихъ сельско-хозяйственныхъ школъ.

## Движеніе по государственной и обществ. службѣ.

## Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По губернскому правленію.

18 сего іюля, состоящій въ штатѣ сего правленія коллежскій ассесоръ Ларіоновъ, за определеніемъ въ штатѣ Олонецкой казенной палаты, исключенъ изъ списковъ канцелярскихъ чиновниковъ губернскаго правленія.

По казенной палатѣ.

Состоящій въ штатѣ Олонецкаго губернскаго правленія коллежскій ассесоръ Ларіоновъ, определенъ въ штатѣ Олонецкой казенной палаты, въ число канцелярскихъ чиновниковъ.

— Исправляющій должность помощника столоначальника казенной палаты неизбѣщій чина Ивановъ и канцелярскій служитель палаты Емельяновъ определенъ: первый — исправляющимъ должность столоначальника, а второй — исправляющимъ должность помощника столоначальника Олонецкой казенной палаты.

— Канцелярскій чиновникъ казенной палаты коллежскій регистраторъ Горловъ, определенъ исправляющимъ должность столоначальника Олонецкой казенной палаты.

— Столоначальникъ Олонецкой казенной палаты коллежскій ассесоръ Сорокинъ, согласно прошенію, по растроенному здоровью, уволенъ отъ службы въ отставку.

По канцеляріи губернатора.

16-го іюля, состоящій въ штатѣ канцеляріи Олонецкаго губернатора губернскій секретарь Колосниковъ, уволенъ съ сего числа въ отъездъ въ С.-Петербургъ и другіе города Россійской Имперіи срокомъ на 4 мѣсяца.

По ведомству государственнаго контроля.

Канцелярскій чиновникъ Олонецкой контрольной палаты губернскій секретарь Орловъ, уволенъ въ отъездъ въ г. Пудожь Олонецкой губерніи срокомъ отъ 16 іюля 1885 г. на двадцать восемь дней.

## Объявленія.

## О приѣмѣ телеграммъ на почтовыхъ станціяхъ Олонецкой губерніи.

По отношенію г. управляющаго почтовою частью въ Олонецкой губерніи, отъ 13 іюля № 2451, публикуется списокъ почтовымъ станціямъ Олонецкой губерніи, въ которыхъ, съ разрѣшенія главнаго управленія почты и телеграфовъ, будетъ съ 1 августа сего года открытъ приѣмъ телеграммъ.

№ по порядку	Наименованіе станцій.	Какого уѣзда.	Приемная телеграфная станція.	Примѣчаніе.
1	Лижевская —			
2	Кондопожская —	Петрозаводскаго.	Петрозаводскъ.	
3	Ладвинская —			
4	Оштинская —	Лодейнопольскаго.	Вознесенская пристань.	
5	Александровская —	Олонецкаго.	Лодейное поле.	
6	Кескозерская —	Олонецкаго.	Олоонецъ.	
7	Мегрѣцкая —			
8	Паданская —	Повѣнецкаго.	Повѣнецъ.	Отъ Паданской станціи телеграммы отправляются исключительно почтой.
9	Петровско-ямская —			
10	Лумбушская —			
11	Клшесельская —			
12	Юковско-Баташевск.	Лодейнопольскаго.	Подорожье.	

## Р о з ы с к и .

Повѣнецкое полиц. управ. публикуетъ о розысканіи и считаніи недействительнымъ увольнительнаго билета отъ 31 января 1885 г. за № 8—112 утеряннаго запаснымъ фельдфебелемъ Повѣнецкой мѣстной команды Васильемъ Степановымъ Кузнецовымъ.

— Вытегорское полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недействительнымъ свидѣтельства утеряннаго запаснымъ матросомъ 2 статьи 4 флотскаго экипажа Михаиломъ Степановымъ Ключинымъ выданнаго изъ Кадниковскаго уѣзднаго полиц.скаго управленія 11 апрѣля 1885 г. за № 3,754 на 11 мѣсяцевъ въ Вытегорскій уѣздъ.

## Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Бальной дворянской д. № 26, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій С.-Петербургскаго 2 гильдии купца Дмитрія Прохоровича Коршунова въ суммѣ 1,336 руб. съ % и за судебныя издержки 113 р. 20 к. будетъ про-

изводиться 18 сентября 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отбѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому 2 гильдии купцу Фридриху Юнкеру заключающагося въ трехъ-этажномъ деревянномъ на каменномъ фундаментѣ домѣ и одно-этажномъ деревянномъ съ мезониномъ на каменномъ фундаментѣ флигелѣ съ постройками при оныхъ и землею въ количествѣ 282<sup>1</sup>/<sub>2</sub> кв. саж. состоящихъ въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 3 участка по Малой Дворянской улицѣ поль № № по табелямъ 1846 г.—1,139, а 1874 г.—995 и полиц.скаго № 13. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 18,671 р. 51 к. и будетъ пропавать въ цѣломъ составѣ. Торжъ начнется съ оценочной суммѣ 20,000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Гамъ, жит. Московской части, 2 участка, по Литовкѣ, домъ № 85, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Луэскаго имѣнника Демье въ суммѣ 330 руб. съ неустойкою и насѣдственныхъ Располовыхъ по закладной % въ суммѣ 400 руб. будетъ производиться 11 сентября 1885

года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій IV отдѣленія С.-Петербургскаго округа, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянкѣ Тузицкой губернии, Ефремовскаго уѣзда, Дариненской волости, деревни Габово-Зименская Анаѣ Василевнѣ Лыовой, заключающагося въ пустошахъ первой и второй частей „Шалино“ и пустоши „Далецкой“, а общее названіе имѣнія „Шалино“, съ количествомъ земли 38 дес. 423 кв. саж., съ деревянными постройками и со всѣми къ имѣнію хозяйственнымъ принадлежностями, состоящее С.-Петербургскаго губернии, Лужскаго уѣзда, 1 мирнаго участка, 1 стана, Перещицкой волости. Имѣніе это заложено Александру Николаевичу Распопову въ суммѣ 5000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торжъ начнется съ оценочной сумми 8000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Галаховъ, жит. Рождественской части, 2 участка, по Слонопой улицѣ, въ домѣ № 13, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянина Ивана Ословова въ суммѣ 700 руб. съ процентами, а равно и другихъ кредиторовъ Журавлева, будетъ производиться 18 сентября 1885 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленія С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торжъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее купцу Прокофью Николаевичу Журавлеву, заключающееся изъ домовъ съ строениями при немъ и землемъ въ количествѣ около 250 кв. саж., состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Рождественской части, 1 участка, по Второй улицѣ подл. № 22. Имѣніе это заложено у г. Страубе въ суммѣ 6000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для перешу торговъ имущество это было оценено въ 10,000 руб.; на торжъ же торгахъ, на основ. 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано н ниже оценки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дюранской улицѣ, домъ № 26, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Гдовскаго 2 гильдіи купца Степана Григорьевича Юнина въ суммѣ 3000 руб. съ процентами съ 29 сентября 1883 года и за судебныя издержки 228 руб. 20 коп., будетъ производиться 25 сентября 1885 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленія С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго графу Емануилу Павловичу Коновницкому, заключающагося въ трехъ участкахъ земли съ наменами и деревянными на оныхъ строениями, состоящимъ

первое, подл. названіемъ „Карево“, С.-Петербургской губернии Гдовскаго уѣзда 2 стана въ предѣлахъ Гдовской волости у рѣчки Черны, 2 Волоосская дѣсная дача въ разстояніи отъ 1-го 15 верстъ мѣрною землемъ около 200 дес. и 3, у рѣки Плюски мѣрною землемъ около 22 дес. въ разстояніи отъ 1 въ 10 верстахъ. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торжъ начнется съ оценочной сумми 8,000 р.

Вице-губернаторъ *Сухаровъ*

Редакторъ *Кавица*

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

#### С.-Петербургъ.

10-го сего іюля, съ раннаго утра, въ виду ожидаемаго посѣщенія кронштадтскихъ рейтовъ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ, всѣ коммерческія суда, какъ стоящія въ гаваняхъ, такъ и расположенныя на рейдахъ, разцѣплены флагами.

Въ исходѣ десятаго часа утра, какъ сообщаетъ „Кроншт. Вѣст.“, прибылъ изъ Петербурга, на пароходѣ „Нева“, временно-управляющій морскимъ министерствомъ, вице-адмиралъ Н. М. Чихачевъ. Принявъ главнаго командира, вышедшаго на встрѣчу съ рапортомъ, въ сопровожденіи начальника штаба и своего флагъ-офицера, пароходъ „Нева“ прошелъ за корку килера „Стрѣлокъ“ и стагъ на якорь.

Около одиннадцати часовъ показалась Императорская яхта „Александра“, шедшая изъ Петербурга подл. брильд-вымпеломъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА; въ кильватерѣ ей слѣдовала яхта „Стрѣльна“ и дальше двѣ миноноски, принадлежащія къ петербургской охранной флотиліи. На пути слѣдованія Императорскихъ судовъ, между Петербургомъ и Кронштадтомъ, расположились: канонерская лодка „Буручъ“ и пароходъ „Великій Князь Алексѣя“, принадлежащіе къ той же флотиліи.

Въ одиннадцатъ часовъ, Императорскія суда подошли къ Восточному рейду и были встрѣчены дружнымъ, единодушнымъ „ура“ командъ килера „Стрѣлокъ“ и канонерской лодки „Сивучъ“, посланныхъ, при приближеніи яхты „Александра“, по ремязъ. Вме-

менно-управляющій морскимъ министерствомъ перешлъ съ парохода „Нева“ на гребную баржу и направился на встрѣчу яхтѣ „Александра“. Принявъ временно-управляющаго министерствомъ и главнаго командира, яхта дала ходъ, прошла ближе къ военному улагу и стала на якорь между канонерскою лодкою „Сивучъ“ и килеромъ „Стрѣлокъ“. Немедленно къ правому трапу яхты подошелъ паровой катеръ „Петергофъ“ и принявъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Ихъ Высочество, направился, подл. брильд-вымпеломъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, къ килеру „Стрѣлокъ“, въ сопровожденіи паровыхъ катеровъ „Прибой“ и „Дигмаръ“, на которыхъ размѣстившись лица свиты. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ сопровождали: Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Елизавета Феодоровна, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великій Князь Георгій Александровичъ, Великій Князь Генералъ-Адмиралъ Алексѣй Александровичъ, Великій Князь Павелъ Александровичъ, временно-управляющій морскимъ министерствомъ, главнаго командира и нѣкоторые лица свиты.

Катеръ „Петергофъ“ подошелъ къ борту килера „Стрѣлокъ“ въ началѣ двѣнадцатаго часа. Принявъ рапорты отъ командира, капитана 2 ранга Н. И. Скрудлова и вахтеннаго начальника, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ присутствіи къ осмотру килера, продолжавшемуся около четверти часа. По обходѣ офицерскихъ помѣщеній, начавшая съ капитанской каюты, машинъ и жилой палубы, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволилъ подняться на мостики, съ котораго и слѣдѣла за нѣкоторыми усечьями и маневрами, произведенными по приказанію ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА.

По вызовѣ на верхъ барабанщика и горниста, послѣдніе получили приказаніе ударить дробь и тревогу. Всѣ орудія были изготовлены къ бою въ 55 секундъ. Почти одновременно была пробита тревога малаго пожара, по которой первый брансойтъ сталъ дѣйствовать менѣе, чѣмъ черезъ 10 секундъ. Затѣмъ было произведено примѣрное артиллерійское ученье, послѣ котораго ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ угодно было осчастливить команду СВОИМЪ „спасибо“.

Послѣ артиллерійскаго ученья былъ произведенъ подъемъ гребныхъ судовъ. Этими маневрами закончилось пребываніе на килерѣ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. При отъѣздѣ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и изволилъ еще разъ благодарить команду за работу.

Едва только паровой катеръ „Петергофъ“,

отвалилъ отъ борта клипера и направился къ канонерской лодкѣ „Сивучъ“, съ перваго былъ проведенъ салютъ по уставу, причѣмъ команда, посланная по рельзъ, провозила ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ единодушнымъ, громкимъ „ура“.

Въ 11¼ часа, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили прибыть на лодку „Сивучъ“. Принявъ рапортъ отъ командира, капитана 2 ранга П. Ф. Юрѣва и поздравившись съ офицерами и командой, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволили приказать поднять клиперу „Стрѣльцъ“ сигналъ „прислать десантъ“. Уже черезъ пять минутъ отвалила отъ борта клипера всѣ шлюпки, назначаемыя по росписанию въ десантъ, и направилась, на буксиръ судового парового катера, къ лодкѣ „Сивучъ“. Въ это время ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА, окончивъ осмотръ лодки, изволили пройти на ютъ, откуда и слѣдѣли за проходящею подъ кормою десантнаго отряда, причѣмъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ опять осчастливилъ команду СВОИМЪ „свасобо“. Приказавъ затѣмъ всѣмъ присланнымъ грѣбнымъ судамъ возвратиться на клиперъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволили сѣсть на приготовленный, вмѣстѣ катера „Петергофъ“, катеръ „Бунчукъ“, на которомъ и прослѣдовало, со всѣми сопровождавшими ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ Августѣйшими Особами и лицами ближайшей свѣты, на Большой рейдъ, къ полуброненосному фрегату „Дмитрій Донской“.

При отъѣздѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ съ лодки „Сивучъ“, на послѣдней были отданы тѣ же почести, какъ и на клиперѣ „Стрѣльцъ“. Въѣздъ за катеромъ „Вунчукъ“ прослѣдовали на Большой рейдъ яхты „Александрія“ и „Стрѣльца“, пароходы „Нева“ и „Рыбка“. При проходѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ мимо судовъ расположенныхъ на Маломъ рейдѣ, ихъ команды были посланы по рельзъ и провозили царскій катеръ кликами „ура“.

Въ 12 ч. 20 м., ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА вступили на залубу фрегата „Дмитрія Донской“. Принявъ рапортъ отъ командира, флагель-адъютанта, капитана 1-го ранга И. М. Дикова, поздравившись затѣмъ съ офицерами и командой, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволили присутствовать къ осмотру фрегата. Осмотръ продолжался около часа.

Въ началѣ втораго часа пополудни ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили сѣсть въ приготовленный паровой катеръ „Дятмаръ“, на которомъ и направилась къ яхтѣ „Александрія“, подошедшей почти къ самому фрегату „Дмитрій Донской“.

Яхта „Александрія“, принявъ Высочайшихъ Особъ, немедленно сваялся съ якоря и направилась въ Петергофъ, при гротѣ еще неоконченнаго салюта. Временно управляющій морскимъ министерствомъ перѣхалъ съ фрегата „Дмитрій-Донской“, на грѣбной баржѣ главнаго командира, прямо на пароходѣ „Нева“, на которомъ и направилась въ Петергофъ.

При отходѣ яхты „Александрія“ съ Восточнаго рейда, ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ угодно было приказать почтять клиперу „Стрѣльцъ“ сигналъ: „ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволяетъ СВОЮ благодарностъ“.

Ихъ Императорскія Высочества Государь Великій Князь Михаилъ Николаевичъ и Государыня Великая Княгиня Ольга Феодоровна, 13-го сего іюля, изволили возвратиться изъ за границы на Михайловскую Его Высочества дачу, близъ Стрѣльны.

Принцесса Августа Саксен-Альтенбургская, Герцогиня Саксонская, 12-го сего іюля, изволила отправиться изъ гор. Павловска, черезъ станцію Александровскую, по варшавской желѣзной дорогѣ, за границу.

(„Прав. Вѣст.“).

— Изъ вѣдомости о числѣ окончившихъ курсъ во всѣхъ русскихъ сельскохозяйственныхъ учебныхъ заведеніяхъ, съ 1828 по 1884 годъ включительно, напечатанной въ журналѣ министерства государственныхъ имуществъ „Сельское Хозяйство и Лѣсоводство“, видно, что въ высшихъ сельскохозяйственныхъ учебныхъ заведеніяхъ, начиная съ 1845 по 1884 годъ, окончено полный курсъ, по сельско-хозяйственному отдѣлу, 934 человѣкъ, т. е. среднимъ числомъ, по 23 чел. въ годъ.

Кромѣ того, въ промежутокъ времени съ 1866 по 1872 годъ включительно, изъ сельско-хозяйственнаго отдѣла Петровскаго академіи вышло, не окончивъ полного курса, но съ свидѣтельствами на знаніе отдѣльныхъ предметовъ, 157 чел. Если это число прибавить къ числу окончившихъ полный курсъ въ упомянутыхъ заведеніяхъ, то общее число получившихъ сельско-хозяйственное образование въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ будетъ простирается до 1,091 чел., или среднимъ числомъ, за всѣ сорокъ лѣтъ—до 27 человѣкъ въ годъ.

Изъ среднихъ учебныхъ заведеній, а именно: изъ 6-ти земледѣльческихъ училищъ выпущено въ 57 лѣтъ ихъ существованія 2,601 челов., съ аттестатами объ окончаніи

полнаго курса наукъ, т. е., среднимъ числомъ, приблизительно 46 человѣкъ въ годъ.

Въ низшихъ сельско-хозяйственныхъ учебныхъ заведеніяхъ, которыхъ было положено основаніе въ 1841 году, начиная съ 1848 г. по 1884 годъ, окончено курсъ 2,719 чел. Такимъ образомъ, за все время существованія русскихъ сельско-хозяйственныхъ учебныхъ заведеній было выпущено съ аттестатами и свидѣтельствами объ окончаніи образованія 6,411 лицъ.

Имѣя въ виду, что среднее число лѣтъ, въ теченіи которыхъ происходила выписка (т. е. 40, 57 и 36), составляетъ 43 года, оказывается, что на каждый годъ приходилось по 149 человѣкъ, получившихъ сельско-хозяйственное образованіе.

Въ непродолжительномъ времени послѣдуютъ выпуски изъ 6-ти вновь учрежденныхъ сельско-хозяйственныхъ училищъ и школъ, почему число лицъ, получавшихъ сельско-хозяйственное образованіе, значительно увеличится.

(„Прав. Вѣст.“).

## Вологда.

Во второй половинѣ іюня, въ Вологодской губернской погодѣ стояла, въ югозападной и средней полосахъ губерніи, теплая, но съ большими зсухами, и потому не совсемъ благоприятная для растительности; въ сѣверо-восточныхъ уѣздахъ губерніи погода была тоже сухая, но холодная. Несмотря, однако, на неполноту благоприятнаго состоянія погоды, ощутительнаго вреда для хлѣбной растительности пока еще не замѣчено, и озимые хлѣба находятся въ удовлетворительномъ состояніи; въ юго-западныхъ уѣздахъ губерніи—Вологодскомъ, Грязовецкомъ и Кадниковскомъ она частію въ полномъ дѣтѣ, частію же кованята дѣтѣ и готовится въ наливу зерна; въ средней же и сѣверо-восточной частяхъ губерніи озимые хлѣба только вышли въ колосья, и лишь въ немногихъ мѣстахъ средней части губерніи начали дѣтѣ. Ярные хлѣба, въ общемъ, также удовлетворительны, но, вслѣдствіе зсухъ, низки ростомъ, а мѣстами и рѣдки; въ особенности зсуха повліяла на ростъ яровыхъ хлѣбовъ въ уѣздахъ: Вологодскомъ, Грязовецкомъ и Кадниковскомъ. Травы повсемѣстно въ губерніи хотя не высоки, но густы, а потому ихъ слѣдуетъ считать хорошими; только въ Кадниковскомъ уѣздѣ оны плохи. Къ сѣноосу приступлено пока еще только въ двухъ уѣздахъ—Вологодскомъ и Грязовецкомъ.

(„Прав. Вѣст.“).

ОТЧЕТЪ

комитета по сооруженію православнаго храма у подножія Балкавъ въ Южной Болгаріи, для ввѣчнаго поминовенія воиновъ павшихъ въ войну 1877—1878 годовъ.

(Оконч. См. № 54).

Съ 1 іюля по 31-е декабря 1884 года произведены слѣдующіе расходы:

Надержано на дѣлопроизводство, помѣщеніе канцелярій, канцелярскія принадлежности, печатаніе бланковъ, телеграммы, почтовые расходы, разсылку, освѣщеніе и т. п.	844 р. 65 к.
Выдано инженеръ-капитану Успенскому на путевые расходы по прѣѣду его изъ Кіева въ Петербургъ	100 —
Уплатено штабсъ-ротмистру Романову за составленіе, для сооружаемой церкви, списковъ убитыхъ въ минушую кампанію военныхъ чиновъ	255 —
Уплатено государственному банку за храненіе цѣнностей	46 96
	1246 р. 61 к.
Употреблено на покупку 503 свидѣтельствъ государственной комиссіи погашенія долговъ на 6% золотую ренту, по номинальной цѣнѣ на 68,500 р.	116602 76
и 5-ти 5% облигацій 3-го восточнаго займа, по номинальной цѣнѣ на 5000 р.	4854 —
Всего употреблено на покупку процентныхъ бумагъ	121456 76
Всего же въ расходѣ съ 1 іюля по 31 декабря 1884 года	122703 37
А съ присоединеніемъ общаго расхода по 30 іюня 1884 года и израсходованныхъ по то же время на покупку 424 облигацій 3-го 5% восточнаго займа на 418,300 руб. и 23 свидѣтельствъ на 6% золотую ренту на 23,000 р., всего на 441,300 р. нарицат.	426303 95 1/2
	414677 85 1/2
А всего въ расходѣ съ открытія комитетъ по 31 дек. 1884 г. Затѣмъ остается въ наличности къ 1 января 1885 года:	567381 22 1/2
Процентныя бумаги (въ числѣ пожертвованныхъ: 1—5%)	

билеть С.-Петербургскаго городского кредитнаго общества въ 500 руб. и 3 облигацій 5% восточныхъ займовъ, по 50 р. кажд.)

Кредитными деньгами	415450 —	
	14730	71 1/2
А всего	430180	71 1/2

Изъ наличной суммы кредитными деньгами хранится на особомъ счетѣ въ госуд. банкѣ 14495 46 1/2 Находится въ кассѣ комитета 235 25

Изъ означенной общей суммы 430,180 р. 71 1/2 к. — 110,300 руб. облигаціями 3-го восточнаго займа и 538 р. 07 1/2 к. кредитными билетами, а всего 110,838 р. 07 1/2 к. составляютъ неправомерный запасный капиталъ на обеспечение прічта и будущаго ремонта церкви, а 500 р. нарицат., помѣщенные въ 1 5% облигацій С.-Петербургскаго городского кредитнаго общества и 322 р. 21 к. кредитныхъ помертованныхъ съ вышеозначенными спеціальными названіями: процентный доходъ съ упомянутого билета имѣть быть употребляемъ на вѣчное поминовеніе, въ сооружаемомъ храмѣ, воиновъ, павшихъ въ войну 1877—78 гг.—а доходъ съ 222 руб. 78 коп., по обращеніи денегъ этихъ въ процентныя бумаги, на содержаніе неугасимой лампады передъ образомъ Спасителя въ храмѣ, остальные же 99 р. 43 к. предназначены для пріобрѣтенія, для сего же храма, иконы св. Александра Невскаго и св. Маріи Магдалины, въ ознаменованіе для Коровована Изъ Императорскихъ Величествъ.

Кромѣ денежныхъ пожертвованій въ комитетъ поступили отъ вышеозначенныхъ лицъ слѣдующія приношенія иконами, церковною утварью и другими предметами.

Въ 1880 году: отъ А. О. Лутушиной—образъ свв. апостоловъ Петра и Павла въ серебряной ризѣ.

Отъ настоятеля и братіи Благовѣщенской Никандровой пустыни, Псковской епархіи—икона преподобнаго Никандра Псковскаго, на кирильск., два экземпляра службы и житія угодника, серебряный вызолоченный крестъ и св. евангеліе въ бархатѣ съ серебряными украшеніями.

Въ 1881 году: отъ мануфактуръ-софтѣника П. И. Окованишякова—церковная утварь, именно: 9 подсвѣчниковъ, 2 лампады, 2 каддила, 3 блюда, 2 кропила, 2 креста, ковчегъ, евангеліе, пасхальная свѣча, панхиданца, мѣропомозанница, кошникъ съ тарелочкою, чайникъ, тазъ, умывальникъ, купель, чаша, —мѣдные посеребренные, и 5 колоколовъ въ 25 пудовъ всѣхъ.

Отъ священника Николаевскаго прихода, слободы Никольской, Старобѣльскаго уѣзда, Харьковской епархіи Самуила Федорова—два шелковыхъ плаката для престола.

Въ 1882 году: отъ кулеческой дочери Е. А. Очкиной—церковная утварь, доставленная священникомъ Николаевской церкви въ г. Пензѣ, Григоріемъ Соколовымъ, состоящая изъ дискаса, потира, зѣбѣдцы, ладцы, копія, ковчина и дуга бѣлая.

73 аршина новины (холста), доставленные Ярославскимъ губернаторомъ (пріношеніе мѣстныхъ крестьянъ).

Въ 1883 году: отъ крестьянъ Глѣбовской волости, Рыбинскаго уѣзда, Ярославской губерніи—ладцы съ серебряными позолоченными церковными сосудами, состоящими изъ чашки, потара, дискаса съ принадлежностями, пожертвованными въ память 25-лѣтія царствованія въ Россіи почившаго Государя Императора.

Отъ благочиннаго Боровскаго собора, священника Василя Каванскаго—26 аршинъ холста.

Въ 1885 году: отъ бывшаго священника л.-гв. егерскаго полка, протоіерея Павла Фанорскаго—образъ Рождества Христова въ серебряномъ позолоченномъ окладѣ, украшенномъ драгоценными камнями, съ изображеніемъ на оборотной сторонѣ въ Бозѣ почившаго Государя Императора.

Разновременно отъ неизвѣстныхъ—святцы мѣсячные, печатаные олеографіей на холстѣ, и двѣ брошюры подъ заглавіями: св. равноапостольные просвѣтителі славянъ Кирилль и Меодій“ и „Слово въ день св. равноапостольныхъ славянскихъ просвѣтителі Кирилла и Меодія, произнесенное 11 мая 1882 г. въ Исаакіевскомъ соборѣ, протоіереемъ Іоанномъ Полисадовымъ“.

Со времени опубликованія послѣдняго своего отчета, комитетъ, за невякою вызывавшихъ имъ подрячиковъ, постановилъ при-

ступить къ постройкѣ церкви хозяйственнымъ образомъ, поручивъ производсто работъ, подъ наблюденіемъ мѣстнаго въ Финлянополѣ отдѣленнаго комитета, командированному съ Высочайшаго разрѣшенія въ распоряженію комитета инженеръ-капитану Успенскому. Г. Успенскій долженъ прибыть на мѣсто, для подготовительныхъ по постройкѣ распоряженій, въ началѣ іюня текущего 1885 года.

Въ апрѣлѣ 1885 года, согласно постановленію комитета, опереншею, по распоряженію мѣстнаго нашего въ Финлянополѣ генеральнаго консульства, передаточный актъ на землю подъ церковь на имя предсѣдателя комитета.

Вновь избраны въ члены комитета: 2-й секретарь нашего генеральнаго консульства въ Восточной Русели Николай Николаевичъ Власовъ и состоящій при означенномъ консульствѣ генеральнаго штаба подполковникъ Михаилъ Михайловичъ Чичаговъ.

## Олонцкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 23 іюля.

День тезоименитства ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ и Государынь Великихъ Княгинь Маріи Александровны и Маріи Павловны. — Іюля 22-го, въ высокотожественный день тезоименитства ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ѲЕОДОРОВНЫ и Ихъ Императорскихъ Высочествъ Государынь Великихъ Княгинь Маріи Александровны и Маріи Павловны, въ старомъ кафедральномъ соборѣ, по окончаніи божественной литургіи, принесено было благодарственное Господу Богу молебніе о здравіи и благоденствіи всего Императорскаго Дома. Богослуженіе открывалъ преосвященнѣйшій Павелъ, епископъ Олонцкій и Петрозаводскій, соборъ въ присутствіи начальника губерніи, тайнаго совѣтника Григорьева, прочіихъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ, представителей города и земства. Предъ окончаніемъ литургіи, священникомъ П. Грандовымъ произнесено было назидательное слово.

Городъ съ утра украшенъ флагами, а вечеромъ иллюминаванъ.

Телеграмма Его Императорскому Высочеству Государю Великому Князю Владіміру Александровичу.

Красное-Село.

15-ю іюля 1885 года.

Вытегорское городское общество, по присеніи сегодня Господу Богу моляще о здравіи и благоденствіи Вашего Императорскаго Высочества и Августѣйшей семьи Вашей и по совершеніи освѣщенія новаго зда-

нія казармы для нижнихъ чиновъ мѣстной волнской команды, въ лицѣ представителей города, повѣргаетъ къ стонамъ Вашего Высочества всеродавнѣйшія поздравленія съ днемъ Вашего тезоименитства, соединяя это торжество, съ торжественно открытіи и освѣщеніи новыхъ казармъ для близкихъ Вашему сердцу воиновъ нашего города.

„Городской голова Имантъ.“

„Вытегорскій уездный волнскій начальникъ, подполковникъ Касперскій“.

Отвѣтъ на эту телеграмму, полученный отъ начальнаго штаба войскъ Петербургскаго военнаго округа, свиты ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА генералъ-маіора Бобрикова, слѣдующаго содержанія:

„Его Высочество сердечно благодаритъ городское общество за поздравленіе и за сочувствія къ дорогимъ ему войскамъ. Великій Князь надѣется лично осмотрѣть новыя казармы при первой къ тому возможности.“

„Генералъ Бобриковъ“.

Гидрографическое изслѣдованіе Онежскаго озера въ 1884 году.—Гидрографическое изслѣдованіе Онежскаго озера въ 1884 году было продолженіемъ изслѣдованій предшествовавшихъ лѣтъ и производилось на особую сумму, ассигнованную министерствомъ путей сообщенія. Составъ же съемки былъ отъ морскаго министерства, подъ начальствомъ капитана корпуса штурмановъ Пѣтухова, слѣдующій: 11 офицеровъ, 5 кондукторовъ, 73 вольнонаемныхъ рабочихъ и судовыхъ средствъ: парохода *Невка*, пароваго барказа *Лазъ* и, вполнѣтствіи, парохода *Центръ*, назначеннаго отъ министерства путей сообщенія.

Вслѣдствіе того, что пароходъ *Невка* не былъ своевременно въ готовности къ плаванію, экспедиція, чтобы не упустить лучшаго

для работъ времени — іюня мѣсяца, была отправлена изъ Петербурга къ мѣсту работъ на пассажирскихъ пароходахъ 24 мая, а 30 числа этого мѣсяца они прибыли въ Повенецъ, куда прибыла въ тотъ же день и пароваго барказа *Лазъ*, вышедшій изъ Петербурга 22 мая. Работая съ этого пункта двумя прибрежными партіями соединенно, за все лѣто, выполнено: закончены съемочная работа въ Повенецкомъ заливѣ, а именно снята часть, въ 14 верстѣ протяженіемъ, восточнаго берега между мысами Пингалскимъ и Оровгубскимъ (пункты, гдѣ были закончены эти работы въ прошломъ году, вѣдены съ свѣра и юга); снятъ западный берегъ этого залива между границами съемки 1882 и 1883 годовъ, т. е. отъ мыса Нуръ-наволока (W-вѣ Шуги) до Кузюострова, лежащаго въ N-ой части залива, на протяженіи берега 66 верстѣ; продолжена съемка того же западнаго берега отъ южнаго предѣла работъ 1882 года, т. е. Клычюноса (лежащаго на параллели съ S-ой оконечностью Мег-острова) на 6 верстѣ къ югу до Обалковъ наволока, съ прилегающими тремя островами, которые расположились вдоль матераго берега такъ, что между островами и берегомъ образовалась губа, въ 3½ вер. длиною и отъ ¾ до 1 версты шириною, подъ названіемъ Калюгосъ-губа. Прибрежный шлюпочный промѣръ началъ быть въсьюкою въѣзду Пингалки, гдѣ эти работы остановились въ прошломъ году, и вѣдены полосую отъ 2½ до 4 версты ширины, вдоль восточнаго берега къ Повенцу, при которомъ и заключены эти занятія въ вышнемъ году. Въ южной части только что упомянутыхъ работъ, приключивъ своими работами промѣрнаго изслѣдованія къ шлюпочному промѣру барказа *Лазъ*, полосую отъ 2 до 3 версты шириною и до 12 версты длиною. Этими прибрежными работами изслѣдованію подробно охарактеризованы фарватеры, ведущіе въ Оровъ-губу и къ Повенцу.

Во 2-ю числу июля прибыть из Петербурга къ месту работы пароходъ *Нова*, а въ 30 числу этого мѣсяца, для участія въ работѣ экспедиціи, освобождая отъ службы прикомандированныхъ въ экспедиціи судна, пароходъ *Петра* — партия судовыхъ рабочихъ изъ 1 офицера, 2 кондуктора и 8 матросовъ вахтенно-работчиковъ. Эту послѣднюю партию продолжаютъ своей службой прожить, вывезти ихъ въ промѣльзъ тогда въ отсутствіе башки Петропавловска, гдѣ находится башка Гута, и начать свои занятія отъ предѣла работъ 1883 года, донести ихъ къ сѣверу до параллели N-ой оменовскаго пролива Шандорскихъ острововъ, رسانивши свои галсы по параллели, отъ одного берега къ другому. Такимъ образомъ пароходомъ *Петра* исследована площадь въ 236 квад. верствъ.

Пароходъ *Нова*, большую часть времени пребывавши своего въ Онежскомъ озерѣ, гдѣ вѣдетъ триангуляціонныя работы. Восстановивъ предпріятельно прошлагодніе сигналы въ той-же мѣстности, въ которой произвела свои работы пароходъ *Петра*, онъ продолжаетъ прошлагоднюю триангуляцію, основанную на базисѣ, соединяющемъ остроу новочебинскіе пунктъ при перелазѣ св. Д. на въ Петропавловскіи и Казанскіе монастыри, къ сѣверу до впаденія въ губу Ливинскую въ Уиндусу, определяя этотъ способомъ 12 пунктовъ. Затѣмъ, определяя положеніе двухъ гудъ въ 3 и 4 фута подъ водою, лежащихъ предъ входомъ въ Ливинскую губу, съ 1 августа пароходъ перенесъ свои работы триангуляціи въ впаденіе въ Новочебинскаго залива. Здѣсь на основаніи для работъ былъ принятъ базисъ, вытѣренный въ 1882 году на Челмушской косѣ, по которому въ томъ-же году велась триангуляція къ N на Поибенецъ. Наибышняя триангуляція была введена отъ Мель-острова и Челмушки къ югу на оба берега и черезъ острова, лежащіе среди этой части залива и въ 26 югу числу августа связанъ съ остроуновскими пунктами на Песчанскихъ островахъ — впаденіемъ перпендикуляра, опредѣленнаго 1849 года. Такимъ образомъ, этой триангуляціей опредѣлено 16 пунктовъ, на основаніи которыхъ въ будущій годъ предполагается вести въ этой мѣстности работы съѣмки и прожуръ. Послѣ того, пароходъ *Доска* вырешитъ въ г. Поибенецъ, откуда онъ выходилъ съѣздиею къ прожурному исследованію Большой губы, лежащей сѣверо-впаденіе г. Поибенецъ. Прожурные галсы здѣсь رسانивались, вслѣдствіе узости губы, по направлению длинны ея, а въ поперекъ, какъ это принято дѣлать, принимая во вниманіе характеръ вообще сѣверной волнованія Онежскаго озера, въ которой всѣ острова и губы впадаютъ то

направленіе, впаденіе впадаютъ берега, между которыми они находятся, или къ косѣ они принадлежатъ. Съ исслѣдованіемъ Большой губы оказалось, что эта губа, такъ и продолженіе ея котловины къ SW по Поибенецкому заливу, по направлению къ Шурѣ, суть наиболѣе глубокая часть изъ всего онежскаго залива, глубина водъ колеблется до 50 саж. Пароходы и галлоты куча Захарьина, впаденіе въ сѣверную часть Большой губы льдоспальный заводъ, принадлежали къ своему плаванію западнаго берега губы, безъ всякаго опасенія наступитъ подъ водою гуды. По этому не представляется въ настоящее время возможности, въ болѣе подробномъ изслѣдованіи Большой губы; а также не требуется производства такого изслѣдованія и западнаго пробрежья, простирающагося отъ означенной губы къ югу на Шурѣ, такъ какъ адель этой части берега судоловство не производится. Такимъ образомъ гидрографическое изслѣдованіе Поибенецкаго залива, на протяжении отъ Поибенецъ до Мель-острова, по впаденію въ Большой губы, должно остановиться на томъ, что до восточнаго времени исполнено.

Въ общемъ результатѣ работы изслѣдованія Онежскаго озера въ 1884 году въ количественномъ отношеніи выражаются слѣдующими цифрами: впаденіемъ съѣмки берега сдѣлана, измѣряя по контуру его, 94 ливней верствъ, при чемъ сдѣано 19 остроуновъ; съ прожуромъ пройдено шлангами 886 ливней верствъ, покрывающаго площадь въ 127 квад. верствъ; паркомиджи и паромки барышомъ пройдено съ прожуромъ 623 ливней верствъ, покрывающаго площадь въ 315 квад. верствъ, а всего изслѣдовано 1,509 ливнейныхъ верствъ, площадью въ 442 квад. верствъ; при чемъ впаденіе глубинъ 31,120 разъ и обследовано отдаленнѣйшихъ глубинъ и базисъ 22. Опредѣлено географическое положеніе 23 пунктовъ. Сверхъ того, въ свободное отъ триангуляціонныхъ занятій время, лейтенантомъ Вилькицкимъ произведены, въ разныхъ частяхъ N долины Онежскаго озера, впаденіе впаденіе надъ температурою воды на глубинахъ.

Гидрографическія занятія въ нынѣшнемъ году въ береговомъ партакѣ и пароходами предприняты одновременно 4 сентября; а на слѣдующій день, оставши на югу прожурнаго катера, часомъ вѣтромъ, въ Толлушскихъ островахъ, подъ присмотромъ мѣстнаго крестьянина Василія Халтурова, экспедиція начала слѣдовать въ Петербургъ, гдѣ и прекратила кампанію 16 сентября.

Начальникъ отдѣльной съѣмки Онежскаго озера, капитанъ *Пиндусовъ*.

## Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прес. Виски.)

### ТЕЛЕГРАММЫ

#### СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

**Бельгя**, 13-го 25-го июля. Вѣра обнаружилась два дома, въ которыхъ было около 30 человекъ; всѣ находившіеся тамъ были погружены подъ развалины. До сихъ поръ найдено семь труновъ; 33 человекъ получены убиты, похищены въ госпиталь. Работы продолжаются.

**Лондонъ**, 13-го (27-го) июля. Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Сиднея, что Австралія въ офансую эмиру ордена Индіской Звѣзды перваго класса вступило проявленіемъ большой радости. При полученіи гюматки Королевы Викторіи, эмиръ приказалъ привнести 101 пушечный выстрѣлъ, алмазную Кабуль три вечера съяду и поспѣду вынести войсѣ съ гюматки о алмазникѣ ему ордена.

— 15-го (27-го) июля. Министерство иностранныхъ дѣлъ получило въ Бнгитѣ вѣстия, по которыхъ смерть Мадде предствительства несомнѣннѣно.

Вчера въ Чатахѣ, при посадѣ на пароходъ многочисленной публики, бывшей на прогулку, часть пристани провалилась и 80 человекъ, болышею частью женщинъ и дѣтей, упало въ воду. Число убитыхъ еще не приведено въ вѣдѣмость.

**АНГЛІЯ**. Изъ Осборна, на островѣ Уайтъ, телеграфируютъ газетѣ «Indep. Belgae», отъ 23 июля, по случаю бракосочетанія младшей дочери Королевы Викторіи, Принцессы Беатриксъ, съ Принцемъ Генрикомъ-Маріемъ Батенбергскимъ, роднымъ братомъ князя Александра Балгарскаго, что обрядъ бракосочетанія былъ совершенъ въ вензельской церкви. Погода какъ нельзя болѣе благопріятствовала торжеству, по случаю котораго стеченіе публики, доставлявшейся на островъ Уайтъ пароходами, съжигнуто приближенными изъ Порсмута, Лондона, Соутгамптона и Рида — было громадно. Изъ впаденіе въ числѣ которыхъ находились князь Балгарскій, его августѣйшіе родители и братья, бывшая Императрица Евгения, Принцъ Эдуардъ Саксен-Веймарскій, Принцъ Филиппъ Саксен-Кобургъ-Готскій, Великій Герцогъ Гессенскій и его дѣти, Принцесса Александра Гессенская и другія высшествовавшія лица, отправившись послѣ полудня изъ королевскаго замка (Osborne House) въ впаденіе

гемскую церковь въ парадныхъ экипажахъ. Широкая аллея, длиною въ двѣ версты, по которой ѣхалъ кортежъ, была разукрашена арками, пирамидами и трофеями, расположенными между окаймляющими ее съ обѣихъ сторонъ высокими тополями. На всемъ протяженіи этого пути стояли шпалерами шотландскіе полки. Въ первыхъ шести каретахъ ѣхали министры и члены дипломатическаго корпуса. Затѣмъ слѣдовали придворные экипажи съ парвенными лицами, Принцами и Принцессами, находящимися въ родствѣ съ англійскимъ королевскимъ домомъ. Кортежъ замыкали экипажи ихъ королевскихъ высочествъ Герцога и Герцогини Единбургскихъ и Принца и Принцессы Уэльскихъ. Въ шкотовомъ разстояніи отъ длинной вереницы перечисленныхъ экипажей слѣдовали въ роскошныхъ парадныхъ каретахъ Королева Викторія съ Принцессою

Беатриссою и Принцъ Генрихъ Баттенбергскій со своимъ братомъ, его высочествомъ Княземъ Александромъ Болгарскимъ. Князь Баттенбергскій былъ въ кирасирскомъ мундирѣ. На всемъ пути слѣдованія кортежа, отъ замка до церкви, толпы народа привѣтствовали ея величество и ихъ высочества восторженными кликами. Вилпенгемская церковь была построена по плану покойнаго Принца Альберта на возвышеніи, осажденномъ рѣчьюю и окруженномъ живописными фермами и садами. Церковь не могла вмѣстить въ себѣ всѣхъ присутствовавшихъ, и весьма многие изъ приглашенныхъ ожидали окончания церемоніи въ раскинутыхъ вокругъ церкви роскошно убранныхъ шатрахъ. Церковный обрядъ бракосочетанія совершилъ архіепископъ кентерберійскій въ сослуженіи съ епископомъ винчестерскимъ и другими членами высшаго англиканскаго духовенства.

По окончаніи церемоніи высокопоставленные вышли изъ церкви при звукахъ свадебнаго марша Мендельсона-Бартольди и затѣмъ для всѣхъ приглашенныхъ, по ихъ возвращеніи въ Осборнъ, былъ сервированъ великолепный завтракъ, за которымъ общее вниманіе обратили на себя свадебный пиръ, украшенный жемчугами. Послѣ завтрака новообразованный женихъ и невеста, сопровождаемые леди Кохренъ, Принцъ Генрихъ и Принцесса Беатриса Баттенбергские предполагали провести тамъ двое сутокъ, и затѣмъ вернуться въ королевскій замокъ, гдѣ будутъ неотлучно оставаться при Королеви.

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. пополудни				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха в°.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха в°.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха в°.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Іюля: 11 четверг . . . . .	753.0	+ 19.5°	ЮВ слаб.	ясно	753.2	+ 23.6°	ЮЗ сред.	ясно	753.1	+ 19.7°	ЮВ сред.	облач.
12 пятница . . . . .	754.5	+ 20.0°	СВ слаб.	—	755.0	+ 25.7°	СВ сред.	—	754.2	+ 24.0°	СВ сил.	ясно
13 суббота . . . . .	755.0	+ 19.5°	СВ сил.	полудн.	757.0	+ 21.5°	СВ оч. с.	пасм.	758.2	+ 19.6°	СВ слаб.	облач.
14 воскресенье. . . . .	759.0	+ 18.5°	СВ сред.	пасм.	759.3	+ 18.8°	СВ сил.	облач.	759.0	+ 18.0°	С слаб.	пасм.
15 понедѣльникъ . . . . .	758.5	+ 16.7°	Тихо	—	758.0	+ 20.1°	СВ слаб.	—	757.0	+ 17.7°	Тихо	ясно
16 вторникъ . . . . .	756.0	+ 17.2°	—	ясно	755.5	+ 20.5°	В сред.	ясно	755.0	+ 16.0°	—	—
17 среда . . . . .	754.5	+ 17.6°	—	полудн.	754.0	+ 22.2°	ЮВ сред.	облач.	728.0	+ 18.0°	ЮВ сред.	облач.

Примѣчаніе. Ночью на 11 зарница на З, гроза и дождь (1.0). 11 въ 9 ч. вечера дождь и зарница на ЮВ, ночью гроза на В и дождя капи (0.7). 12 въ 10 ч. вечера зарница на ЮВ, гроза и дождь (2.0). 13 съ утра до полудня по временамъ дождь (3.7). 14 съ утра до 2 ч. пополудни по временамъ дождь (2.7). 15 съ ночи туманный дождь до 3 ч. утра (1.3). 17 въ 1 ч. пополудни раскаты дальной грозы на ЮЗ, во 2 ч. пополудни дождя капи.

Съ 10 съ 7 часовъ утра до 17 того же времени выпало метеорнаго осадка—11.9 миллиметровъ.

За Редактора неофициальной части

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскѣ.